
Καταγγελία της Ένωσης Αυταπασχολουμένων και ΕΒΕ του 

Ηρακλείου Αττικής, για τη στάση της Δημοτικής Αρχής 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Το τελευταίο δίμηνο βιώνουμε μια πρωτόγνωρη κατάσταση που εξελίσσεται παγκοσμίως, 

την εξάπλωση του κορονοιού. Πάρθηκαν μια σειρά από μέτρα προκειμένου να 

περιοριστεί, την ίδια ώρα που η κυβέρνηση μετακυλούσε το βάρος των μέτρων αυτών 

στις λαϊκές οικογένειες κλείνοντας σε όλες τις πτώσεις την ατομική ευθύνη. Με αυτό τον 

τρόπο, προσπάθησε να κρύψει τις ευθύνες που αναλογούν τόσο στην ίδια όσο και στις 

προηγούμενες κυβερνήσεις για την κατάσταση που επικρατεί στη δημόσια υγεία. 

Κλειστές νοσοκομειακές μονάδες και μονάδες πρωτοβάθμιας περίθαλψης, ελάχιστες ΜΕΘ 

και αυτές υποστελεχωμένες από ιατρικό προσωπικό και ιατρικό εξοπλισμό.  

Οι περισσότεροι από εμάς αναγκαστήκαμε να κλείσουμε τα μαγαζιά μας. Η μείωση της 

οικονομικής δραστηριότητας είναι καθολική για τους επαγγελματίες και όχι μόνο για 

όσους έκλεισαν λόγω κυβερνητικής απόφασης για μια σειρά κλάδους. Είναι δεκάδες 

χιλιάδες αυτοί, που όλες αυτές τις μέρες έχουμε κυριολεκτικά μηδενικό εισόδημα 

αδυνατώντας όχι μόνο να ανταπεξέλθουμε στις οικονομικές υποχρεώσεις της 

επιχείρησής μας αλλά και στις καθημερινές ανάγκες των οικογενειών μας. 

Σε αυτό το διάστημα, η κυβέρνηση δεν πήρε κανένα ουσιαστικό μέτρο στήριξης των 

αυτοαπασχολούμενων και των μικρών ΕΒΕ, παρά μόνο πέταξε μερικά ψίχουλα, και αυτά 

μετά το φιάσκο των ΚΕΚ, καθώς και την μεταφορά των υποχρεώσεων μας για αργότερα.  

Τόσο η Ένωση, όσο και η Ομοσπονδία που ανήκουμε, η ΟΒΣΑ, στείλαμε μια σειρά από 

υπομνήματα σε κυβέρνηση και Τοπική Αυτοδιοίκηση ώστε να παρθούν μέτρα στήριξης 

και ελάφρυνσης των α/α.  

Προς έκπληξη μας, ενημερωθήκαμε από τοπική εφημερίδα, ότι ο Δήμαρχος Ηρακλείου 

πραγματοποίησε συνάντηση με τον «εμπορικό κόσμο του Δήμου» για να τους 

ενημερώσει για το «σχέδιο επανεκκίνησης της λειτουργίας των καταστημάτων 

υγειονομικού ενδιαφέροντος» 

Ρωτάμε λοιπόν,  

1)Γιατί δεν καλέστηκε η Ένωση σε αυτή την ενημέρωση? Μήπως θεωρεί η Δημοτική 

Αρχή ότι όλα αυτά τα ζητήματα δεν αφορούν τους α/α του δήμου μας και την Ένωση 

τους? 

2)Για ποιο λόγο δεν έχει συζητηθεί όλο αυτό το διάστημα σε δημοτικό συμβούλιο το 

πλαίσιο στήριξης των α/α και μικρών ΕΒΕ που έγκαιρα καταθέσαμε ως Ένωση με την 

έναρξη της καραντίνας? 

Ενημερώνουμε τη δημοτική αρχή, ότι είναι βαθιά νυχτωμένη αν πιστεύει ότι οι α/α του 

Δήμου μας θα ξεγελαστούν με κινήσεις εντυπωσιασμού και δήθεν καλής θέλησης για 

λύση των προβλημάτων μας εκ μέρους της, την ώρα που η ίδια μας κατηγοριοποιεί 

ανάλογα με τον κλάδο μας και λέει πως όλα θα γίνουν με βάση τα μέτρα που ανακοινώνει 

η κυβέρνηση.  

Επαναφέρουμε για άλλη μια φορά το δίκαιο πλαίσιο αιτημάτων μας, όπως και απαιτούμε 

τη συζήτηση του σε Δημοτικό συμβούλιο με την παρουσία μας.  



1ον. Να δοθεί άμεσα το επίδομα των 800 ευρώ σε όλους τους α/α χωρίς χρονοβόρες 

διαδικασίες. 

2ον. Άμεση αναστολή των φορολογικών υποχρεώσεων (αναστολή προθεσμιών 

καταβολής ΦΠΑ και ρυθμίσεων) για 4 μήνες. Άμεση επανένταξη των α/α στο 
αφορολόγητο όριο (ύψους 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 3.000 ευρώ για κάθε 

παιδί) ξεκινώντας από το οικονομικό έτος 2019. Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος 
και της καταβολής του ΕΝΦΙΑ, καταρχήν για τα έτη 2019 και 2020, με προοπτική 

οριστικής κατάργησής τους. Χωρίς αυτά, η δυνατότητα επιβίωσης των α/α χαμηλότερων 

εισοδημάτων το αμέσως επόμενο διάστημα, είναι πρακτικά αδύνατη. 

3ον. Απαλλαγή των α/α από την καταβολή εισφορών ατομικής ασφάλισης για το 
διάστημα Γενάρη-Μάη χωρίς απώλεια συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων. Το κράτος να 

καλύψει πλήρως τις ασφαλιστικές τους εισφορές, συνταξιοδοτικές και υγείας. Χορήγηση 

Ασφαλιστικής Ικανότητας. 

4ον. Αναστολή όλων των δανειακών υποχρεώσεων, δόσεων και ρυθμίσεων στις 

τράπεζες, για όλους τους α/α και τα λαϊκά στρώματα, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, 

μέχρι το Σεπτέμβρη. Η αναστολή να αφορά όλα τα χαμηλά εισοδήματα, μισθωτούς-
αυτοαπασχολούμενους-συνταξιούχους και το σύνολο των οφειλόμενων ποσών, 

κεφάλαιο και τόκους. Αρκετά ταΐσαμε τις τράπεζες. 

5ον Αναστολή των ρυθμίσεων για οφειλές προς τη ΔΕΗ ή άλλους ιδιώτες παρόχους και 
προς άλλες πρώην ΔΕΚΟ μέχρι το Σεπτέμβρη. Καμία χρέωση σε φως, νερό, τηλέφωνο 

για όσο διάστημα κρατούν τα μέτρα καραντίνας 

6ον Αναστολή κάθε είδους μέτρων αναγκαστικής είσπραξης -κατασχέσεις, 

πλειστηριασμοί, δεσμεύσεις λογαριασμών- που βρίσκονται σε εξέλιξη ή έχουν 
δρομολογηθεί για χρέη είτε προς Δημόσιο είτε προς ιδιώτες, προμηθευτές κλπ μέχρι το 

τέλος του χρόνου. 

7ον Απαλλαγή όλων των α/α από δημοτικά τέλη για 6 μήνες καθώς και από τα ενοίκια 
όσων μισθώνουν δημοτικές εγκαταστάσεις πχ για κυλικεία σχολείων, δημοτικά 

αναψυκτήρια, πωλητές-παραγωγοί λαϊκών αγορών κλπ. 

8ον Χορήγηση επιδόματος ανεργίας σε όλους τους επαγγελματίες που έκλεισαν την 

επιχείρησή τους χωρίς όρους και προϋποθέσεις 

9ον Απόδοση 13ης σύνταξης σε όλους τους συνταξιούχους. Άμεση έκδοση των 

εκκρεμών συντάξεων 
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